

共同反对“台独”分裂 携手实现民族复兴

——习近平总书记讲话在两岸各界引起热烈反响

习近平总书记11日在纪念孙中山先生诞辰150周年大会上的讲话，在两岸各界引起热烈反响。两岸专家学者和有关人士在接受新华社记者采访时表示，习总书记讲话中有关两岸关系与祖国统一的论述十分重要，针对性强，具有指导和引领作用。两岸同胞应团结起来凝聚力量，共同反对“台独”分裂，维护两岸关系和平发展，携手致力实现祖国完全统一和中华民族伟大复兴。

全国台湾研究会常务副秘书长杨幽燕认为，习总书记在讲话中深刻阐述了孙中山精神的重要内涵，回顾了中山先生有关国家统一的论述，并

站在历史的高度、着眼民族复兴的大局，针对当前两岸关系形势，郑重重申维护国家统一的严正立场和坚定决心，真诚号召两岸同胞共同反对“台独”分裂势力，共同为两岸关系和平发展、实现祖国完全统一而努力，共同创造所有中国人的幸福生活和美好未来。讲话意义重大，对推进两岸关系克难前行具有重要的指导和引领作用。

中国社科院近代史研究所研究员褚静涛说，诚如习总书记所说，孙中山先生始终坚定维护国家统一和民族团结，旗帜鲜明反对一切分裂国家、分裂民族的言论和行为。中山先

生创立兴中会时，就提出“恢复台湾，巩固中华”。他还三次到台湾，给处在日本殖民统治之下的台湾同胞带去了希望和鼓舞。先生辞世后，台湾同胞以各种形式表达对伟人的爱戴与追思，体现了先生在台湾同胞心中的崇高地位。

他说，我们缅怀中山先生，要始终不忘台湾自古就是中国的一部分，两岸虽尚未统一，但同属一个中国的事

业，为实现两岸同胞梦寐以求的中华民族伟大复兴而奋斗。

来京参加纪念活动的台湾抗日亲属协进会会长林光辉表示，习总书记对中山先生给予了非常高的评价，讲话饱含深情，意涵深刻。今日中国取得的伟大成就，足以告慰中山先生。他说，两岸同胞血浓于水，两岸是密不可分的命运共同体，都怀有“振兴中华”的梦想和追求。我们要共同反对“台独”，促进两岸交流合作，争取国家统一、民族复兴、人民幸福的美好未来，真正完成中山先生的理想与心愿。

来京参加纪念活动的台湾中华两

岸和平发展联合会主席蓝博洲说，中山先生领导的辛亥革命，让当时的台湾人民看到了脱离殖民统治、回归祖国怀抱的希望，岛内随之发动了多次反日斗争。

听了习总书记的讲话后，蓝博洲深有感触地说，中山先生一生追求和维护国家统一，中国共产党也坚定维护国家主权和领土完整，绝不容忍国家分裂。今天纪念中山先生，具有立足当下、放眼未来的积极意义。国家尚未统一，同志仍须努力。国家不能分裂，必须统一，我们才能实现中华民族伟大复兴，真正告慰中山先生。

(据新华社北京11月12日电)

广东各界隆重集会纪念孙中山先生诞辰150周年

新华社广州11月12日电（记者陈霖）11月12日上午，广东省各界在广州中山纪念堂隆重集会，纪念伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱孙中山先生诞辰150周年。

中共中央政治局委员、广东省委书记胡春华出席了当天广东省各界代

表参加的纪念孙中山先生诞辰150周年集会。他说，中共中央于11日召开纪念孙中山先生诞辰150周年大会，习近平总书记发表重要讲话，深切缅怀了孙中山先生为民族独立、社会进步、人民幸福而不懈奋斗的光辉一生，高度评价了孙中山先生领导近代中国民族民主革命的不朽功勋，回顾总结

了中国共产党继承孙中山先生遗志、领导全国各族人民英勇奋斗的艰辛历程和伟大成就，深刻阐明了全体中华儿女共同致力实现中华民族伟大复兴的历史使命，郑重重申了维护祖国统一的严正立场和坚定决心。我们要认真学习习近平总书记重要讲话精神，弘扬孙中山先生的革命精神和崇高品

德，不忘初心、继续前进，为实现“两个一百年”奋斗目标凝聚起不可战胜的磅礴力量。

胡春华指出，广东是孙中山先生的故乡，是他一生革命活动的主要基地。南粤大地的许多优秀儿女，包括众多海外华侨华人，为孙中山先生的建国理想、革命精神和人格魅力所感

召，慷慨就义、以死报国，为中国民主革命事业作出了巨大贡献。广东人民以诞生了孙中山先生这样一位世纪伟人而感到骄傲和自豪，伟大的中山精神一直激励着广东人民不断前行。

纪念大会前，广东省和广州市各界人士代表100多人在中山纪念堂孙中山先生铜像前举行晋谒仪式。

我国成功发射云海一号01星

12日7时14分，我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭，成功将云海一号01星送入太空。

云海一号01星主要用于大气海洋环境要素探测、空间环境探测、防灾减灾和科学试验等领域。这次发射的云海一号01星和配套的运载火箭由中国航天科技集团公司所属上海航天技术研究院研制。这是长征系列运载火箭的240次飞行。

新华社发



空军歼-10飞行员余旭在飞行训练中不幸牺牲

新华社北京11月12日电（记者张玉清、黄书波）11月12日，空军歼-10女飞行员余旭，在飞行训练中不幸牺牲。

余旭1986年出生于四川崇州，2005年9月入伍，空军二级飞行员、飞行中队长。

空军新闻发言人申进科表示，飞

行是勇敢者的事业，确保飞行安全是世界各国空军的共同追求和良好愿望。空军女飞行员余旭同志在飞行训练中不幸牺牲，我们失去了一名好战

友。空军官兵对余旭同志的不幸牺牲深表痛惜，深表哀悼。空军要继续坚持从难从严训练，忠实履行使命责任，不负祖国和人民对空军的期望。

南航一客机在洛杉矶与地面拖车“剐蹭”

新华社洛杉矶11月11日电（记者郭爽）中国南方航空公司北美地区兼洛杉矶办事处总经理赫凌志11日证实，该公司一架客机10日夜在美因洛杉矶国际机场与地面拖车发生罕见“剐蹭”事件。

赫凌志在接受新华社记者电话采访时说，10日23时多，一架南航A380客机在推出时，由于美方地面拖车操作方面出现问题，飞机被拖车刮到。目前技术人员正在对飞机进行检查。

现场照片显示，拖车位于飞机头部下方。当地媒体报道说，没有机上乘客和人员在这起事件中受伤，拖车司机受轻伤，已被送往医院检查。

“这种情况极为罕见，”赫凌志说。

这架原计划飞往广州的CZ328航班随后取消，机上共有400多名乘客。洛杉矶国际机场官员对当地媒体表示，这起事件还造成另外两个航班取消，另有两个航班延误，1500多名乘客受到事故的影响。

H国际观察

在野党步步紧逼 朴槿惠何去何从？

韩国在野党和其他一些反对总统朴槿惠的人士计划12日在首尔举行大规模集会，对朴槿惠施压。此前，韩国检方已决定对今年7月与朴槿惠进行私下会见的7名大企业总裁进行调查，以确认朴槿惠是否介入两大财团的成立过程。

分析人士指出，目前韩国检方对朴槿惠“亲信干政”事件的调查不断深入，同时在野党也对朴槿惠步步紧逼。在朴槿惠一系列举动未能平息风波的背景下，在野党对其发出最后通牒，朴槿惠的政治命运面临重大考验。

朴槿惠遭遇抵制

朴槿惠8日专程前往国会与议长丁世均会晤。朴槿惠表示，总统的最大职责就是要使国政正常运行，如国会推荐经朝野协商后的人选，她将任命其为总理并由其实质负责内阁。

韩国媒体认为，这一表态意味着朴槿惠实际上撤回了此前对卢武铉总统时期幕僚金秉准的总理提名，进一步释放出“放权”信号。但在与丁世均的会谈中，朴槿惠并未明言及“国会推荐的总理”的职权，也未回应在野党关于“总统必须彻底放手国政并退居二线”的要求。

青瓦台总统府相关人士称，总统会将治理国政权力下放给“国会推荐的总理”。这可以理解为朴槿惠实际上将退居二线。但不少观察人士认为，韩国宪法规定，总理必须根据总统的命令来统辖各行政部门，这意味着总统仍将掌握对总理的约束权。鉴于目前朴槿惠对新总理的职权并未作出明确承诺，因此存在她今后免去总理并解散内阁的可能。

正因为如此，朴槿惠的这一提议遭到在野党猛烈批评和抵制。三大在野党——共同民主党、国民之党和正义党9日正式宣布拒绝朴槿惠关于“国会推荐总理”的提议，并表示“没有考虑的必要”。

在野党明确要求她“退居二线”

在拒绝朴槿惠提议的同时，在野党明确要求朴槿惠“退居二线”。共同民主党党首秋美爱表示，总统应该向总理交出所有权力，包括外交安保以及人事任免职权。

就连执政党新国家党内部要求朴槿惠“彻底放手国政并退居二线”的声音也愈发高涨。新国家党前党首金武星此前召开记者会，公开要求朴槿惠主动退出执政党。他10日再次呼吁朴槿惠“放下一切，顺应民意尽快组建国中立内阁”。新国家党内“非朴派”也力挺金武星，要求“亲朴派”党内高层立即集体辞职。

共同民主党国民之党高层10日强硬表示，如朴槿惠到12日集会当天还不宣布“退居二线”，两党只能着手强力推动朴槿惠下台。目前在野党阵营各派均已公开表示，12日将率领党内高层集体参加要求朴槿惠政府下台的“国民总动员大会”，这一集会据称可能将有50万人参加。

此前，考虑到总统下台可能会造成国政瘫痪，在野党一直未将要求朴槿惠下台作为核心诉求。因此，有韩国媒体认为，12日的集会将成为在野党下一步政策走向的分水岭。

她主动下台的可能性不大

对于目前纷繁复杂的韩国政局，朴槿惠已表现出力不从心。她下一步将如何行动，还有待观察。

有分析人士认为，从目前形势看，由于朴槿惠迟迟不愿放权，要求她下台或者弹劾她的呼声日渐高涨。而一旦朴槿惠下台，根据法律规定，60天内就需要举行大选，但眼下又很难找出合适的总统候选人。因此有舆论认为，可以通过组建“过渡内阁”的方式，将原本应于明年底举行的大选提前至明年4月举行，以实现国政平稳过渡。

但也有分析人士认为，由于朴槿惠并未露出主动放弃权力的决心，目前情况下她主动下台的可能性不大。不过，为安抚民心，朴槿惠很可能打出“退出执政党”这张牌。因为这样做，一方面可以切割与执政党的关系，表现出总统实际上退居二线的决心，以弱化在野党的声讨之势；另一方面也可以顺应党内“非朴派”的要求，挽救支持率日益下滑的执政党。

（新华社首尔11月12日电）



11月12日，在韩国首尔，民众举行大规模抗议集会，要求韩国总统朴槿惠下台。

新华社/路透

“百名红通人员”之一 闫永明从新西兰回国投案自首

新华社北京11月12日电（记者罗宇凡）2016年11月12日，在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室的统筹协调下，经中国和新西兰两国执法部门密切合作，潜逃海外15年之久的闫永明回国投案自首。截至目前，“百名红通人员”已到案36人。

闫永明，男，1969年出生，吉林通化金马药业有限公司原董事长，涉嫌职务侵占犯罪，2001年11月潜逃至澳大利亚、新西兰等国。国际刑警组织红色通缉令号码A-1336/8-2005。

近年来，中新两国执法部门就缉捕闫永明、追缴其违法所得一直进行

密切合作。在法律威慑和政策感召下，闫永明最终选择认罪，退还巨额赃款，缴纳巨额罚金并回国投案自首，对闫永明追逃追赃工作实现了“人赃俱获、罪罚兼备”的目标。

此前，闫永明窜逃澳大利亚期间，应中国执法机关请求，澳大利亚

警方罚没闫永明部分违法所得并交与中方。

中央追逃办负责人对新西兰及澳大利亚执法部门在闫案上给予中方有力合作表示感谢，同时强调，闫永明归案再次表明世界上没有“避罪天堂”，“天网”会越织越密。